



21日，日照市植物园内，郁金香开得争奇斗艳。

24万株郁金香扮靓植物园

日照市首届园林文化节开幕，市民将乐享九项文化大餐

文/本报记者 彭彦伟 见习记者 吴江 司路清 片/本报记者 刘涛

21日上午10点30分，日照市首届园林文化节在日照市植物园开幕，24万株郁金香，吸引了众多市民和游客。在为期一个月的时间里，市民可免费观看郁金香展、盆景展、书画展、根雕展等九项文化艺术展。

外地游客慕名而来

21日，红的、黄的、橙的等各种郁金香把植物园点缀成了花的海洋。“昨天我就来过，我把照片传到自己QQ空间里，外地的朋友还以为我去荷兰了。”市民胡女士笑着说，“我也不解释，让他们羡慕去吧。”

记者在采访中了解到，一些外地游客也纷纷闻讯赶来。“我是前几天从网上看到日照的朋友发表的作品，感觉非常漂亮而且规模也很大，所以一大早就赶过来了。”来自江苏连云港的刘先生说。刘先生是一位摄影爱好者，21日早晨7点就驱车从连云港赶了过来。

来自聊城的姜鹏告诉记者，他之前想趁周末打算带着孩子去青岛玩两天，但听日照这边的朋友说有郁金香免费展出，想都没想就带着家人过来了。“之前我在别的地方也看过郁金香展，但都是收费的，而且规模也没这边大，看过之后觉得比想象的还要漂亮。”姜鹏说。

面对优美的景色，许多市民和摄影爱好者拿着“长枪短炮”，记录着美好的瞬间。来自日照市妇女儿童活动中心的孩子们则拿着画架，直接把植物园当做了课堂，用画笔记录着美好点滴。“这是第一次来看郁金香，真是太美了。”今年10岁的迟子晨眼神中充满着喜悦与好奇。

70名志愿者温馨服务

植物园里，一群身穿红色马甲的志愿者也分外惹人注目，他们为游人倒水、答疑、指路等，来来回回地忙碌着。

据了解，本次园林文化节，共有大学生志愿者70名，主要是来自山东水利职业学院园林相关专业的学生和日照职业技术学院青年志愿者协会成员。除了在各个展区设立志愿者服务点，还有流动志愿者小组为需要帮助的游客服务。

在植物园管理所门口就能看到第一处志愿者服务点。桌上备好了保温水桶和一次性纸杯，为过往游人提供免费的白开水。一对老夫妇接过志愿者双手递上的两杯水，赞不绝口地说：“真好，还有水喝，想得太周到了！”

来自日照职业技术学院的志愿者张洪坡告诉记者，他们上午8点多就到了现场，帮忙进行布展等准备工作，21日、22日两天，他们都会在植物园为游人服务。据他介绍，在上周六，志愿者们进行了集训，“主要介绍了本次活动的内容，讲解了一些基本的园林知识，还进行了礼仪、沟通技巧等方面培训。”

说起报名志愿者队伍的初衷，一名志愿者笑着说：“就是想利用课余时间为别人做点有意义的事。”

据了解，本次园林文化节将持续到5月

底，所有展出对市民都是免费开放。

老人献诗抒发豪情

4月21日，在日照市首届园林文化节现场，记者发现了这样一位特别的老人——他找到植物园管理所，把自己创作的一首诗交给了工作人员。

老人名叫杜绪冠，今年68岁，是日照港一名退休老职工。说起植物园，杜老那叫一个自豪：“咱们建造的这个植物园，真是太美了！它既是市民一个休闲地，也是旅游新景点！”

据杜老介绍，他和老伴儿就住植物园附近，每天晚饭后都要过来走走，对植物园的景色非常赞赏。“比东南亚的植物园都好！在植物园逛上一逛，就不必去新马泰！”曾两度去新马泰旅游的杜老说。

20日傍晚，老两口像往常一样，饭后来植物园散步，发现工作人员在搭台、布展。杜老询问得知，21日这里要举办日照市首届园林文化节。曾做过十多年文秘工作的杜老心头一动，“早就想为植物园写点啥了！”当晚回家，便连夜创作了《游植物园有感》：

游植物园有感

——贺日照市首届园林文化节

如今植物园，真是不一般。
设计特新颖，园林是经典。
花木数千种，还有奇石观。
天天花盛开，时时香满园。
五彩灯光闪，花木更鲜艳。
树木绿成荫，仰望不见天。
清风徐徐吹，音乐送耳边。
虽处江北地，美景胜江南。
游人尽陶醉，时晚不愿返。
逍遥植物园，欢乐胜神仙！

杜老一边思索，一边一句一句地把诗朗诵了一遍，自豪之情溢于言表。“写得不好，但这既然是我的真实感受，也是对植物园的真实写照。我把它献给咱们的植物园！”杜老说。

工作人员希望文明赏花

前去观赏郁金香的市民中，不少人有随意践踏草坪、采摘花瓣等不文明行为。

“先生请让您的孩子出来拍照吧，容易踩到花。”工作人员提醒着正在拍照的家长。在一片黄色的郁金香前，一家长为给孩子拍照，而让孩子进入草坪里边触摸着花朵。“小孩子稍不注意就会踩到花干，而且花朵也比较容易掉，还是离远一点观赏好。”该工作人员说。

记者看到，有位游客甚至摘下一个花瓣放在包里。“我们也只能来回走动，地方大人又多，我们不可能每个角落都看得很仔细。”一保安说，“虽然有哨子，但有时候吹哨子根本不管用，只能大声吆喝，这才三小时嗓子都喊哑了。”

而在书画展前，按照规定是不能随便用手触摸，但是有些游客不顾规定随手触摸，工作人员顾着这边顾不得那边，忙得团团转。“希望游客们能文明观赏，好让更多的人欣赏到。”日照市园林管理局一工作人员说。



▲国画艺术家现场挥毫泼墨。



▲植物园内面对美丽的郁金香，有的拿起画笔，有的弹起吉他。



▲小画手采风。



▼市民纷纷拿起相机留下美丽照片。